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Který je ten 
správný software 
pro HRM?

Každý software pro řízení 
lidských zdrojů by měl obsa-
hovat vše, co požaduje nejen 
personalista, mzdový účetní, 
vedoucí pracovník, manažer, 
ale i zaměstnanec. Nemusí 
se přitom jednat o složitý 
program. 

Stačí, aby tento program byl modu-
lární tzn., aby každý měl možnost 
pořídit si do firmy a využívat jen 
to, co opravdu potřebuje. Výhodou 
takových systémů je nejen modu-
larita, přístup prakticky odkudko-
liv (internet, mobilní telefon dle 
předem nastavených práv), ale také 
jednotná datová základna. Napro-
stou samozřejmostí je udržování 
programu v souladu s legislativou 
a platnými právními předpisy.

Mezi hlavní, dá se říct základní 
moduly HRM systémů patří:

PeRsoNalistiKa
Základem celofiremního systé-
mu pro řízení lidských zdrojů je 
bezesporu personalistika, protože 
společným jmenovatelem všech 
souvisejících agend je zaměstnanec 
a s ním spojené procesy a data. 

Personální modul by měl umět 
evidovat a spravovat veškeré 
potřebné personální údaje o oso-
bách v pracovněprávních vztazích 
(včetně možnosti evidovat více sou-
běžných pracovněprávních vztahů, 
evidovat externisty, atd.). Samozřej-
mostí každé správné Personalistiky 
je správa všech požadavků, které 
jsou kladeny na daného zaměstnan-
ce (resp. na systemizované pracovní 
místo). Jedná se především o evi-
dence Lékařských prohlídek, Zákon-
ných vzdělávacích aktivit, Znalostí 
a Pracovních pomůcek. 

DocHázKa
Docházkové systémy jsou přede-
vším určeny pro naplnění povin-
nosti zaměstnavatelů, uložené 
zákoníkem práce, zejména k evi-
denci pracovní doby, práce přesčas, 

noční práce a pracovní pohotovos-
ti a dále pracovních cest, dovole-
ných, přestávek a překážek v práci. 
Moderní docházkové systémy musí 
být schopné zpracovávat pevnou 
i pružnou pracovní dobu s rovno-
měrným i nerovnoměrným roz-
dělením, plánovat pracovní dobu 
a směny zaměstnanců a současně 
hlídat splnění všech zákonných 
požadavků a limitů. 

Pro zaznamenání docházky mohou 
být využity jak:

docházkové terminály včetně  ■
čteček a čipových identifikačních 
karet, 

webová samoobsluha, ■
automaticky generovaná docházka, ■
nebo mobilní telefony.   ■

Modul by měl následně umožňovat 
vyhodnocení docházkových dat, pří-

Další moduly, které je možné vyu-
žít pro kompletní práci HR:

stRavováNí
Tento modul je vhodný, pokud 
mají zaměstnanci možnost vyu-
žívat závodní stravování. Modul 
by měl umožnit komfortní sesta-
vování jídelních lístků na základě 
šablon, předchozích jídelních 
lístků nebo výběrem z připravené 
nabídky jídel. Pro samotné zaměst-
nance je modul určen k objednávce 
jídel a nápojů, které organizace 
pro své zaměstnance zabezpeču-
je, k evidenci těchto objednávek, 
vystavování hromadné objednávky 
dodavatelům jídel a k organizaci 
výdeje jídel. Pro výdej jídel lze 
využít výdejové terminály a čipové 
identifikační karty. 

sPRáva čiPovýcH KaRet
Pokud využíváte ve své firmě 
přístupový nebo docházkový sys-
tém, pak zajisté využijete i modul 
sloužící k personalizaci a správě 
životního cyklu identifikačních 
a čipových karet. Personalizované 
čipové karty lze použít společně 
s vhodným programovým vyba-
vením i pro šifrování, autentizaci 
a elektronický podpis. V modu-
lu lze personalizovat plastové 

identifikační karty opatřené jed-
nostranným nebo oboustranným 
potiskem, který může volitelně ob-
sahovat textové a grafické prvky, 
jako identifikační údaje a fotografii 
držitele, dále identifikační čárový 
kód nebo standardizovanou optic-
ky čitelnou zónu. 

MaNažeRsKé iNfoRMace
Součástí propracovaných HRM 
systémů je modul, který slouží pro 
získávání manažerských informací. 
Ať už se jedná o:

sledování mzdových nákladů,  ■
přehledy vytíženosti pracovníků, ■
sledování fluktuace, ■
sledování nákladů na kvalifikaci  ■

pracovníků,
sledování sezónních trendů atd. ■

Pro manažerské pozice je třeba, 
aby správný HRM software doká-
zal vytvářet nejen reporty/dashbo-
ardy, ale také uživatelské sestavy, 
které si jednoduchým způsobem 
může uživatel vytvořit sám. 

Každý správný HRM software by 
měl být nejen snadno rozšiřitelný, 
jak bylo řečeno v úvodu, ale také 
by měl být snadno ovladatelný 
a uživatelsky přívětivý. Příkladem 
propracovaného HRM systému je 
náš personální systém OKbase. ◾
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Některé vhodné nástroje 
pro zaznamenání 
docházky - docházkový 
terminál, mobilní telefon.

padnou kontrolu. Součástí docház-
kových modulů je také uzavírání 
a schvalování docházky určeným 
pracovníkem. Systém by měl auto-
maticky upozorňovat na případné 
chyby a umožňovat jejich opravu.

MzDy a Platy
Mzdový modul zpracovává právě 
na základě uzavření docházky 
a nastavených personálních údajů 
data o zaměstnancích činných 
na základě pracovních poměrů 
i dohod konaných mimo pracovní 
poměr. Zpracování mzdové a pla-
tové agendy musí probíhat vždy 
podle platných právních předpisů 
České republiky.

Všechna vstupní data a vypoč-
tené hodnoty by měly být ulo-
ženy s celou historií. Přínosem 
je pokud mzdový modul provádí 
okamžité výpočty dle vstupních 
složek a parametrů ihned po za-
dání jakékoliv položky. Správný 
systém by měl umožnit provést 
opravu mzdových složek, náhrad 
a nepřítomností do minulosti, 
pokud tyto položky nebyly v pří-
slušném období zadány, nebo byly 
zadány chybně. Velkou výhodou 
některých mzdových modulů je 
využití funkcionality elektronic-
kých výplatních lístků.


